



## Acta 2/2019 de la Reunió de la Comissió Tècnica de Coordinació en Matèria de Transparència

**Data:** 28 de maig de 2019

**Hora de començament:** 13 h

**Hora d'acabament:** 14 h

**Lloc:** Sala de sotssecretaris del Palau de Castellfort

### Conselleria/Organisme autònom

### Assistents

President de la Comissió	DG de Transparència, Responsabilitat Social, Participació i Cooperació	<b>Andrés Gomis Fons</b>
Vicepresidenta de la Comissió	Subdirectora General de Transparència	<b>Ana Ródenas Peris</b>
Secretària de la Comissió	Cap del Servei de Transparència en l'Activitat Pública	<b>Beatriz Serón Costa</b>
Subdirecció general de l'Institut Valencià d'Administració Pública	Cap del Servei de Formació i Estudis	<b>Asunción Bondia Faus</b>
Subdirecció general de Sistemes d'Informació Departamentals	Subdirector general	<b>Vicent Descals i Tormo</b>
	Cap del Servei d'informàtica per a Presidència i Transparència	<b>Luís Arriarán Marín</b>
Subdirecció general del Sector Públic	Subdirector general	<b>Antonio Tamarit Tatay</b>
Subdirecció general del Llibre, Arxius i Biblioteques	Subdirector general	<b>Vicent Moreno Montañes</b>
Presidència de la Generalitat	Secretària General Administrativa	<b>Vicenta Grau Figueres</b>
	Cap del Servei de Coordinació i Suport Tècnic	<b>Dolores Uixera Bernat</b>
Vicepresidència i conselleria d'Igualtat i Polítiques Inclusives	Subdirector del Gabinet Tècnic	<b>Ignacio Blanco Giner</b>
Conselleria d'Hisenda i Model Econòmic	Cap del Servei de Coordinació i Suport Tècnic	<b>Isabel Zafrilla López</b>
Conselleria de Justícia, Administració Pública, Reformes Democràtiques i Llibertats Públiques	Cap del Servei de Personal i Gestió Administrativa	<b>Eva M<sup>a</sup> Simó</b>
Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport	Cap del Servei Jurídic Cultural	<b>Encarnación Villar Beltrán</b>

Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública	Secretària General Administrativa	<b>M<sup>a</sup> José Rubio Martínez</b>
	Cap de Secció de Coordinació Administrativa	<b>Ada García-Romeu Martínez</b>
Conselleria d'Economia Sostenible, Sectors Productius, Comerç i Treball	Secretari General Administratiu	<b>Josep Vicent Tarí García</b>
	Cap del Servei de Modernització i Simplificació Administrativa	<b>Carmen Iborra Juan</b>
Conselleria d'Agricultura, Medi Ambient, Canvi Climàtic i Desenvolupament Rural	Secretària General Administrativa	<b>Amparo Martín Fontelles</b>
	Cap del Servei d'Organització i Tècniques de Gestió	<b>Emma Sarrión Navarro</b>
Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori	Secretari General Administratiu	<b>Ricard Escrivà Chorda</b>
	Cap del Servei d'Organització i Tècniques de Gestió	<b>Amalia Gregori Alfaro</b>
Conselleria de Transparència, Responsabilitat Social, Participació i Cooperació	Secretària General Administrativa	<b>Ana B.Borrás Mulet</b>
	Cap del Servei de Coordinació Administrativa i de Suport Tècnic i de Personal	<b>Juan I. Alcamí Vidal</b>
Institut Valencià de la Joventut. Generalitat Jove (IVAJ)	Cap del Servei de Règim Jurídic i Gestió de Personal	<b>Natalia Martí Ruiz</b>
LABORA -Servei Valencià d'Ocupació i Formació	Cap del Servei d'Organització i Coordinació Jurídic - Administrativa	<b>Jesús Silla Llopes</b>
Institut Valencià de Seguretat i Salut en el Treball (INVASSAT)	Secretari General	<b>Fco.José García Esquerdo</b>
Institut Valencià d'Investigacions Agràries (IVIA)	Director	<b>Alfred Giner García</b>
	Cap de Secció de Règim Jurídic	<b>Jorge Mora Martí</b>
Autoritat del Transport Metropolità de València (ATMV)	Secretari General	<b>Jesús Carbonell Aguilar</b>
Agència Valenciana de Foment i Garantia Agrària (AVFGA)	Subdirectora	<b>M<sup>a</sup> Carmen Escrivà Badiola</b>
	Cap de Servei d'Auditoria Interna	<b>Juan Romero Comino</b>
Agència Valenciana de Seguretat i Resposta a les Emergències (AVSRE)	Subdirector d'Emergències	<b>Jorge Suarez Torres</b>
Agència Tributària Valenciana (ATV)	Cap del Servei de Recaudació Executiva	<b>Fco. Javier Casas Gimeno</b>
	Cap del Servei de Gestió Econòmica i Pressupostària	<b>Pilar Gilabert Escrivà</b>
Institut Cartogràfic Valencià (ICV)	Subdirector de Geomàtica	<b>Santiago Yudici Oliver</b>

## Convidats

Oficina de Control de Conflictos d'Interessos	Director de l'Oficina de Control de Conflictos d'Interessos	<b>Javier Ortega Escós</b>
	Cap de Servei de l'OCCI	<b>Pablo Ruiz Tomás</b>

## Tècnica de suport

Servei de Transparència de l'Activitat Pública	Tècnic Mitjà de Gestió	<b>Trini Pablo Cervera</b>
--	------------------------	----------------------------

## Orde del dia

---

1. Aprovació de l'acta de la reunió del dia 13 de febrer de 2019.
2. Aprovació del Pla Biennal i planificació de la seua execució.
3. Situació de l'avantprojecte de llei de govern obert.
4. Pla de formació de l'IVAP.
5. Presentació de les declaracions a RECCI i formació per a alts càrrecs.
6. Precs i preguntes.

## Desenvolupament de la sessió

---

Pren la paraula el president, per a saludar a totes les persones presents i presentar-se, ja que ocupa el càrrec de Director General de Transparència i Participació des de març, per la qual cosa és la primera reunió a la qual assisteix. No obstant porta 4 anys en l'equip de la conselleria i és coneixedor de la matèria i del treball dut a terme.

Destaca que malgrat que en aquests moments està el govern en funcions i que és probable que es produïsqen canvis en les estructures administratives cal seguir treballant en la planificació i execució de les polítiques en matèria de transparència. La Comissió com a equip tècnic facilitarà els canvis dins de l'Administració.

Dóna la benvinguda a la nova unitat de transparència de la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport.

Passa a tractar el primer punt de l'ordre del dia:

### 1. Lectura i aprovació de l'acta de la reunió del 13 de febrer de 2019

S'aprova sense al·legacions.

El president proposa a les persones assistents canviar l'ordre de la convocatòria i tractar primer el punt cinqué, ja que estan presents en la reunió el director i el cap de servei de l'Oficina de Control de Conflictos d'Interessos (OCCI)

D'altra banda explica que en les pròximes setmanes es produiran nous nomenaments i és per això que des de la direcció general s'ha estat treballant en una nova edició de la «Carpeta de l'alt càrrec» per introduir, entre altres, les novetats que s'han produït per l'entrada en vigor del Decret 65/2018, de 18 de maig, pel qual es desplega la Llei 8/2016, de 28 d'octubre, de la Generalitat, d'Incompatibilitats i Conflictos

d'Interessos de Persones amb Càrrecs Públics no Electes i que afecta directament al règim d'incompatibilitats dels alts càrrecs.

### **5. Presentació de les declaracions a RECCI i formació per a alts càrrecs.**

Pren la paraula el director de l'Oficina de Control de Conflictes d'Interessos, es presenta i presenta al cap del servei, que és la persona encarregada de resoldre tots aquells dubtes que puguin sorgir a les persones que ocupen un alt càrrec a l'hora de presentar les declaracions al Registre de Control de Conflictes d'Interessos (RECCI).

Informa que des de l'OCCI s'han organitzat dos jornades formatives sobre l'ús de l'aplicació mitjançant la qual els alts càrrecs presentaran les seues declaracions en el RECCI. Aquest són els responsables directes de presentar-les, tant al nomenament com al cessament.-L'índex de resposta ha sigut notable.

Destaca que en la carpeta que se'ls ha entregat als membres de la Comissió per part de l'OCCI hi ha tres documents: obligacions al nomenament, obligacions al cessament i preguntes freqüents.

Malgrat que l'aplicació funciona correctament de vegades els alts càrrecs tenen problemes tècnics amb els seus ordinadors, des de l'OCCI se'ls assessora telefònicament i es resolen tots els dubtes relatius a documents a presentar, terminis, etc...

Intervé el Secretari General Administratiu de la Conselleria d'Economia, per a preguntar si està previst organitzar més jornades formatives, el president de la Comissió li respon que estarà en funció dels nous nomenaments i de les agendes dels alts càrrecs, d'altra part diu que en els pròxims dies estarà la nova edició de la «Carpeta de l'Alt Càrrec» que anirà entregant-se a les persones segons siguin nomenades i que l'OCCI ha preparat també un Manual simplificat de l'ús de l'aplicació RECCI.

Tractat aquest punt el director de l'OCCI i el cap de servei s'acomienen i abandonen la reunió.

### **2. Aprovació del Pla Biennal i planificació de la seua execució.**

El president explica que encara que en l'última reunió de la Comissió es parlà d'aprovar el Pla Biennal en març, finalment es va aprovar pel Consell en l'últim Ple de la legislatura del 25 d'abril, després de modificar-lo per a adaptar el contingut als suggeriments de Presidència i de la Direcció General de Pressupostos.

Agraïx la col·laboració de la Comissió en el treball de coordinació.

Ara s'està treballant en la DGTIC per a calendaritzar les accions que s'han de dur a terme en 2019.

Pren la paraula la Cap del Servei de Transparència en l'Activitat Pública, per explicar un dels documents de treball que ha elaborat el servei, una plantilla per a calendaritzar les accions que permet aplicar filtres per conselleria i pot ser de molta utilitat per identificar-les. Com que queda sols mig any hi ha poques activitats programades per al 2019.

La Direcció General de Transparència ha mantés reunions en la Direcció General de Tecnologies de la Informació per a planificar l'execució de les actuacions de 2019 que l'afecten.

La primera avaluació del Pla està prevista per a maig del 2020, s'està estudiant una aplicació disponible en la «gva» per a dur-la a terme.

Pren la paraula la vicepresidenta i diu que s'ha convocat a la reunió a les persones que ocupen les secretaries generals administratives perquè els responsables de cada departament assumisquen el traspàs de competències de totes les accions previstes al Pla quan és produïxquen canvis en les estructures de l'Administració.

### **3. Situació de l'avantprojecte de llei de govern obert.**

El president diu que l'avantprojecte de llei no s'ha pogut aprovar en esta legislatura i que acabem de rebre l'informe del Consell Jurídic Consultiu que sols ha proposat millores tècniques i de redacció i recomanacions per a millorar en alguns aspectes de publicitat activa. No s'ha pronunciat respecte del silenci positiu.

Es preveu tornar a presentar-lo al Consell.

Pren la paraula el subdirector del Gabinet Tècnic de la conselleria d'Igualtat per a preguntar si l'Informe del Consell Jurídic Consultiu no posa objeccions al silenci positiu perquè ignora la sentència del Tribunal Constitucional.

#### **4. Pla de formació de l'IVAP.**

El president dóna la paraula a la Cap del Servei de Formació i Estudis de l'IVAP, que assisteix a la reunió en substitució del subdirector.

Reitera el que ja consta en l'acta de la reunió passada, que s'ha incrementat l'oferta formativa i han augmentat molt les sol·licituds de cursos on-line.

L'IVAP té nou web més intuïtiu, en un apartat de suggeriments perquè les persones que treballen en l'Administració puguen exposar les necessitats de formació, també s'ha creat la «unitat de detecció de necessitats» perquè reculla les necessitats de formació de les conselleries.

D'altra part, i en relació a la formació de les persones que treballen en les entitats del sector públic instrumental, s'estan fent una sèrie de reunions, amb algunes entitats, en col·laboració amb la DGTIC, per a firmar convenis, i en funció d'aquests, en octubre es programaran cursos per a aquest personal.

Intervé el secretari general de l'Autoritat de Transport Metropolità de València, que té personal laboral propi que no pertany a funció pública, i per tant no sap si es poden formar a través de l'IVAP, ja que al ser un organisme autònom no té sentit que signe un conveni en la mateixa Generalitat. En qualsevol cas vol que des de l'IVAP li aclarisquen el dubte.

Li respon la cap del servei que, independentment de què se signe conveni o no, este personal pot fer cursos homologats per l'IVAP.

Pren la paraula el subdirector del Sector Públic Instrumental, i diu que han rebut una sol·licitud d'informe respecte de la formació del personal de l'Autoritat de Transport Metropolità però que les competències dels organismes autònoms no depenen del SPI; a més, independentment de si cal signar conveni o no, el que realment importa és que les persones que treballen en l'Administració reben formació.

La cap del servei de transparència en l'activitat pública intervé per a explicar la planificació de cursos en matèria de transparència:

- Respecte als cursos ja existents se'ls dóna continuïtat donada la gran demanda i bona valoració que tenen.
- D'altra banda, tal com es comunicà en l'última reunió de la Comissió, s'han creat dos nous tallers pràctics de 15 hores, 1 per a les unitats de transparència i les persones que formen part de les comissions de transparència de les conselleries i organismes autònoms en matèria d'accés a la informació pública i altre coordinat per l'Oficina de Suport al Consell de Transparència, també en aquesta matèria.

Respecte a les dates dels cursos es preveu la segona edició per a final d'any, donat el context actual de canvi de govern i de concurs de trasllats de les seccions.

Pren la paraula el Secretari General Administratiu de la conselleria d'Economia per a proposar que es valore impartir els cursos a final d'any perquè s'ha d'elaborar el pressupost i és una època en molta càrrega de treball per als funcionaris, la cap del servei de transparència li contesta que els tallers sols són de tres dies però que es valorarà la seua proposta.

El president passa a l'últim punt de l'ordre del dia.

#### **6. Precs i preguntes.**

La secretària de la Comissió recalca que en la Conselleria de Medi Ambient ja s'ha realitzat la jornada formativa en matèria d'accés a la informació pública impartida per l'assessora jurídica de l'Oficina de Suport al Consell de Transparència. La jornada, organitzada en funció de preguntes prèvies per part de la conselleria, tractà assumptes tan importants com contractació, subvencions, etc

La Secretària General Administrativa de la Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública, diu que en la seua conselleria la jornada està programada pel 4 de juny per a les persones que formen part de la Comissió de Transparència.

La representant de la Conselleria d'Educació diu que ja han sol·licitat la formació i tenen pendent tancar la data amb l'Oficina de Suport al Consell de Transparència.

Pren la paraula el president per a dir que hi ha dos temes a comentar que no estan en l'ordre del dia, d'una part la gestió del Registre de Grups d'Interès, que preveu la Llei 25/2018, de 10 de desembre, que ja té l'informe del Delegat de Protecció de Dades i que en les pròximes setmanes s'enviarà a les conselleries perquè presenten les al·legacions que estimen convenients, i d'altra l'Auditoria Ciutadana que ja està finalitzada, tota la informació i la documentació està publicada al Portal de Transparència «GVA Oberta».

El president, no havent-hi més punts a tractar en l'ordre del dia, dona les gràcies pel treball realitzat i tanca la sessió a les 14:00 hores.

## Acords

---

1. Aprovació de l'acta de la reunió del 13 de febrer de 2019, sense al·legacions.
2. Primera avaluació del Pla Biennal per a maig del 2020
3. Valorar les dates més adequades per a fer els tallers de formació en matèria d'accés a la informació pública.

La secretaria

Vist i plau  
El president